



雪霁日出映奇峰

12月14日，雪后初霁的黄山风景区银装素裹，绚丽日出与奇松、怪石交相映衬，熠熠生辉，吸引众多游客前来赏雪观景。

施亚磊 赵美君 文/图

第三届合肥科学艺术周明日启幕

星报讯(记者 沈娟娟)记者从合肥市获悉，12月17日起，第三届合肥科学艺术周将举办，本届活动以“科艺融合创新赋能文旅发展”为主题，串联10余项特色活动、开放重点科研阵地，首发精品文旅线路，将科技的理性之美与艺术的感性之韵深度交融，为高标准打造科创文化休闲旅游品牌注入强劲动力。

据介绍，本届科学艺术周精心策划了覆盖全域、贯穿全程的特色活动矩阵，让科技与艺术在互动中碰撞火花。其中，启动仪式将以沉浸式科艺融合生态驿站展览拉开帷幕，集中展示合肥科创成果与文化底蕴的双向赋能。

而面向公众的体验类活动亮点纷呈。据介绍，“科艺融合”文旅场景考察调研将串联国家大科学装置集中区、骆岗公园、科大讯飞等优质载体，让参与者实地感受科创与文旅融合的鲜活实践；《科学可以很艺术》主题公益讲座进校园活动，将通过趣味讲解、互动实验等形式，点燃青少年的科学探索热情与艺术创造力。

此外，科技创新秀与文化艺术秀将同步开展，科学艺术嘉年华、科普艺术电影公益放映等活动将营造全民参与氛围，让不同年龄段观众都能找到情感共鸣。

特别值得关注的是，活动期间将与“百戏入皖·星耀合肥”活动品牌IP联动，以“白天看

科技，晚上看大戏”的创新模式，联动合肥多家景区、公共文化空间推出惠民政策，延续合肥“票根经济”的消费拉动效应，让科创体验与文化享受相得益彰。

记者了解到，依托丰富的科创资源，合肥在科学艺术周期间将进一步打开科研殿堂的大门。科学岛、国家大科学装置集中区等部分国家重点实验室将面向公众开放，让市民近距离接触尖端科研设施，感受“大国重器”的魅力。作为合肥科创科普的核心载体，这些开放阵地将与全市296家科创科普游基地形成联动，为公众提供“可看、可学、可玩”的科普体验。

近年来，合肥已构建起十大主题精品线路、150余条常态化研学线路的完善体系，课程体系超过1200套。本届科学艺术周在此基础上再推新举措，“从徽杭古道走向量子大道”研学旅游线路首发，将传统文化古道与现代科创廊道相连，打造跨时空的研学体验；合肥未来大科学城“科艺穿越”冬令营线路首发，将依托未来大科学城的规划建设，设计集科学探究、艺术创作、户外实践于一体的特色课程，助力青少年全面发展。数据显示，2025年前三季度，合肥科普游已接待游客561.35万人次，实现旅游花费28.26亿元，这些新线路的推出将进一步激活研学旅游市场。

《安徽省失业保险经办规程(试行)》印发

星报讯(记者 马冰璐)12月15日，记者获悉，为统一失业保险业务经办流程和执行标准，进一步提升我省失业保险经办水平，安徽省人社厅日前印发《安徽省失业保险经办规程(试行)》(以下简称《规程》)。

《规程》明确，参保人员在省内流动就业的，不办理失业保险关系转移。

建立健全争议协调机制。失业人员在申领失业保险待遇时，因省内缴费记录等原因对核定的相关待遇提出异议的，失业保险待遇发放地失业保险经办机构作为责任主体，应积极与省内其他参保地失业保险经办机构协商，主动核实情况，达成一致意见的，及时按规定办理并答复失业人员；未达成一致意见的，由失业保险待遇发放地所属市级失业保险经办机构提交书面申请，省社会保险局负责协调处理。

全省通过“全程网办”“就近受理、实时反馈”方式实现失业保险金及其他相关待遇申领的省内户籍地和最后失业保险缴费地通办，并进一步提升各项失业保险待遇省内户籍地和最后一个失业保险缴费地通办的便捷性。

根据《规程》，实施渐进式延迟法定退休年龄改革期间，由失业保险基金按规定为大龄领取失业保险金人员缴纳企业职工基本养老保险费。

经办模式采取“先缴后补”，大龄领金人员在失业保险金领取地以个人身份参加企业职工基本养老保险并缴费，其中按灵活就业人员最低缴费标准的部分由失业保险基金支付，从“失业保险待遇支出”科目列支；对因社会保险缴费基数调整导致企业职工基本养老保险费补缴的部分，按灵活就业人员最低缴费标准补差金额进行支付。

11月份，合肥新房、二手房涨跌互现

星报讯(记者 沈娟娟)12月15日，国家统计局公布2025年11月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况，跟2025年10月份相比，合肥新房、二手房价格涨跌互现，新房价格上涨0.3%，二手房价格下跌0.9%。

在新建商品住宅销售价格指数方面，跟2025年10月份相比，合肥新房价格微涨0.3%。分户型看，90平方米及以下新房价格涨幅最大，达0.7%，90~144平方米、144平方米以上新房价格分别上涨0.3%和0.1%。跟2024年11月份相比，合肥新房价格同比上涨1.3%。

在二手住宅销售价格指数方面，跟2025年10月份相比，合肥二手房价格下跌0.9%。90~144平方米户型的二手房跌幅最大，达1.2%，90平方米及以下、144平方米以上二手房价格分别下跌0.4%和1.1%。跟2024年11月份相比，合肥二手房价格同比下跌7%。

我省纳入统计的还有蚌埠和安庆两座城市，跟2025年10月份相比，安庆新房价持平，二手房下跌0.3%；蚌埠新房微降0.1%，二手房微降0.2%。跟2024年11月份相比，蚌埠新房和二手房分别下降3.4%和4.6%，安庆新房和二手房分别下降3.5%和6.7%。

合肥机场国际全货机突破1000架次

星报讯(嵇发 记者 章沁豫)12月15日，合肥机场国际全货机突破1000架次，全年国际及地区货邮吞吐量超4.5万吨，同比增长53%。预计全年货邮总量将超过13.5万吨，同比增长12.4%。

据悉，合肥机场通过加密班次提升服务等方式，积极打造精品货运航线。2025年新开至比利时列日、以色列特拉维夫2条国际全货机航线，稳定运营至芝加哥、洛杉矶、纽约、匈牙利、列日、特拉维夫等国际货运航线；国内全货机运营深圳、鄂州、郑州3条航线。

与此同时，安徽省航空物流公司联合顺丰、邮政等头部物流商，倾力打造“陆转航”“经济邮件”等特色运输产品，优化进口货物“机坪直提”便利措施，开通国内中转国际货物的“空侧直转”，制定锂电池货物收运检查优化措施，运用锂电池民航新规保障非限制性温控药品顺利运输，应用电子关锁不断提升跨境电商货物的通关时效，为活体、生鲜、仪器等特种货物开通“绿色通道”，满足差异化运输需求，用高效精准服务赢得客户信任，持续助力物流降本提质增效。

合肥轨道6号线一期工程通过安全评估

星报讯(记者 王珊珊)近日，合肥轨道交通6号线一期工程初期运营前安全评估会议顺利召开。经来自北京、上海、广州、深圳等地的20位行业专家严格评审，工程正式通过安全评估。

据介绍，6号线一期工程东起龙塘站，西至青龙岗站，运营里程34.43公里，设地下站22座，与既有1、3、4、5号线实现便捷换乘，高效串联肥东县、瑶海区、包河区与蜀山区。